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В Україні відбувається реформування бухгалтерсько-

го обліку в напрямку застосування міжнародних стандартів 

фінансової звітності. Законом України «Про бухгалтерсь-

кий облік та фінансову звітність в Україні» визначено пра-

вові засади регулювання, організації, ведення бухгалтерсь-

кого обліку та складання фінансової звітності в Україні для 

всіх суб’єктів господарювання будь-якої форми власності та 

сфери діяльності, окрім банків [1]. Оскільки бюджетні 

установи не входять у сферу дії НП(С)БО, методологічні 

основи бюджетного обліку регламентуються нормативни-

ми документами Державної казначейської служби України, 

Міністерства фінансів України, Національного банку Укра-

їни та галузевих міністерств. Враховуючи специфічні осо-

бливості обліку в бюджетній сфері, можна сформулювати 

мету бюджетного обліку – уніфікація правил ведення бух-

галтерського обліку та складання фінансової звітності бю-

джетними установами з точки зору організації ефективного 

контролю за використанням бюджетних коштів [2, с. 43]. 

До способів регулювання бюджетного обліку можна 

віднести регламентацію: єдиних принципів (концептуаль-
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них основ) бухгалтерського обліку; порядку організації та 

ведення бухгалтерського обліку; порядку організації та 

здійснення внутрішнього та зовнішнього контролю; фор-

матів, змісту, порядку подання звітності; рівня кваліфіка-

ції, прав, обов’язків, відповідальності, порядку призначен-

ня на посаду чи звільнення з посади облікових працівни-

ків; а також розробку: системи облікового відображення 

господарських операцій; алгоритмів розрахунку окремих 

показників тощо.  

Гевлич Л.Л. робить висновок, що наразі основні нор-

мативні документи в системі регулювання бюджетного об-

ліку є директивними, а складова внутрішнього регулюван-

ня, зокрема, в рамках облікової політики, зведена до міні-

муму [2, с. 44]. Тому на практиці знижується ефективність 

прийняття управлінських рішень в галузі бюджетного об-

ліку, бо вкрай мало альтернатив щодо вирішення обліко-

вих проблем залишено на розсуд конкретного обліковця – 

менеджера бюджетної установи. 

У цілому реформування бюджетного обліку в напрямку 

запровадження МСФЗДС відбувається повільно. При цьому 

НП(С)БОДС суттєво відрізняються від міжнародних стандар-

тів у державному секторі та не враховують розширення само-

стійності облікових працівників з питань облікової політики. 

Отже, існуюча в Україні система нормативного регу-

лювання бюджетного обліку є дуже зарегламентованою, не 

відповідає сучасним потребам ефективного управління 

державними коштами та міжнародним вимогам щодо ос-

новних теоретичних засад. 
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